

Időzített bombaként viselkednek

Tapintható feszültség – két roma származású férfi garázdálkodik Nagygalamfalván

• Ablakokat, kirakatokat tör be, autókat rongál meg, fenyegetőzik és terrorizálja a nagygalamfalvi lakosokat két helybéli roma férfi. Egyikük a helyi ortodox templom kerítését is elbontotta, nemrég pedig több mint fél órára lezárta a 137-es megyei utat. A polgármester szerint – aki maga is a károsultak egyike – a két férfi közveszélyes, ezért a hatóságok segítségével bízunk.

FÜLÖP-SZÉKELY BOTOND

Gyakorlatilag két testvér okozza a gondokat Nagygalamfalván – immáron két esztendeje –, akik külön-külön követik el a garázdaságokat, rongálásokat és egyéb kihágásokat – meséli találkozásunkkor Gyerkó Levente helyi polgármester, aki maga sem tudja megítélni, hogy a tettesek mentális problémákkal küzdenek-e vagy csak megjártsszák azt.

Bűncselekmények, kártérítés

Tavaly februárban egyikük fényes nappal, minden előjel nélkül betört a Nagygalamfalva központjában lévő üzlet kirakatát – idézi fel a problémák kezdetét a polgármester. Mint mondta, ekkor történt ugyan feljelentés, de mivel a tettes rokonai kifizették a károkat, azt hamar vissza is vonták. Időközben kiderült, hogy egy autót is megrongált a férfi, ám abban az esetben is hasonló megoldás született. Ámokfutása ezt követően sem maradt abba, a továbbiakban szomszédja házában ablakait törte be, szelektív hulladékátrolókat, illetve egy autót rongált meg. Szülei pedig fizették a károkat, így az emberek jobbnak látták a hatóságok bevonása nélkül rendezni ügyeiket. A mai napig tartanak tőle a központban lévő üzletek kiszolgálói, mivel rendszerint a zsebéből kilógó késekkel érkezik vásárolni. „Persze folyamatosan derülnek ki az újabb és újabb hasonló esetek. Például

videófelvétel is van arról, ahogy éppen a saját feleségét veri, de arról is tudni, hogy saját háza ablakait is betörte. Ott tartunk, hogy a szülők már nem merik felügyelet nélkül kiengedni a gyerekeket, mert attól tartanak, hogy bántalmazza őket a férfi vagy éppen a testvére” – fogalmazott Gyerkó.

Műemlékrongálás, útlezárás

A másik elkövető bűnlajstroma sem rövidebb. Ő a polgármester házában közelében lakik, így az előljáró személyes tapasztalatból tudta elmondani, hányszor kellett a szomszéd-ságnak kimentenie a feleséget az agresszív férfi kezei közül. A nőt egy anyaoththonban helyezte el a helyi

önkormányzat, ám férje ott is rátalált, így hamarosan újabb bántalmazások történtek. Végül a kétgyerekes anya megszökött a településről, ám lányait nem tudta magával vinni, így értük is aggódik a közösség. A férfi más kihágásokat is elkövetett, például összeverekedett a hatóságokkal, tönkretette a közkút kerítését, és számos forgalmi táblát kidöntött a közszékhelyen. Késsel fenyegette meg a polgármester feleségét és unokáit, mondván, hogy a „szívüket a kezükbe adja”. Nem sokkal ezután saját kocsiját is összetörte, amelyet végül a rendőrség és az önkormányzat közösen szállított el, mivel a jármű akadályozta a forgalmat. Két hónapja lebontotta a nagygalamfalvi ortodox templom B kategóriás emlékműnek számító kerítését, kijelentve, hogy ott fog házat építeni az udvaron. Ezt nyomatékosítva fát és szemetet hordott a helyszínre, és a szekérét is odavitte. Végül a rendőrség bevonásával, illetve a szociális támogatásban részesülők segítségével sikerült kitakarítani az udvart. Legutóbb december 22-én nyilvánult meg agresszívan, amikor betörte

a polgármester házában ablakait, majd nagy köveket, téglákat és egyéb tárgyakat dobált a 137-es megyei út közepére, és ezekhez kötötte a lovát, ezáltal mintegy harmincöt percig bénítva meg a forgalmat. Végül a rendőrök tettek rendet, és feljelentés is történt, melynek nyomán a hatóságok 24 órás őrizetbe vették a tettest. Mostanra azonban ismét szabad, ami nemcsak megrémíti, de fel is háborítja a közösséget.

Tartanak az elkövetőktől

Utóbbi elkövetőről mesélt lapunknak az egyik károsult, aki azonban a megtorlástól tartva neve elhallgatását kérte. Ő úgy véli, mentális gondokkal küzdhet a férfi, megállapítását pedig arra alapozza, hogy korábban meglepően segítőkész volt, de mostanra teljesen kiszámíthatatlanná vált. A károsult azért vonta vissza a rendőrségi feljelentést, mert egyszerűbbnek látta, ha nem bonyolítja az ügyet, főleg hogy a tettes testvérétől megkapta a járműve megjavításához szükséges pénzt.

Az egyik központi üzlet tulajdonosa megerősítette, hogy kolléganői félnek az említett elkövetőktől, akik időnként agresszívan nyilvánulnak meg a boltban. „Még a helybéli cigányok is félnek az agresszoroktól, rögtön távoznak a boltból, ha valamilyik bejön. Én rendet tudok ugyan teremteni, de sajnos én sem vagyok mindig itt” – fogalmazott. Major Szilárd, egy másik üzlet tulajdonosa elmesélte, két éve az egyik férfi látszólag ok nélkül ment be a boltba fényes nappal, majd az árucikkek közül két fejszenyelet ragadott ki, és azzal verte szét az üzlet kirakatát. Az ott dolgozó eladónők azóta is tartanak az elkövetőtől, aki az utóbbi időszakban is többször vált agresszívvá a helyszínen. Éppen ezért legális önvédelmi eszközöket is adott munkatársainak, hogy probléma esetén megvédhessék magukat.

Csitítja a közösséget

Gyerkó Levente a hatóságok cselekvőképességében bízunk, hiszen mindenképp meg szeretné előzni, hogy nagyobb bajok történjenek. Éppen ezért nem is vonta vissza az őt ért kár miatt tett feljelentését, és ugyanerre biztatja falustársait is. „Ez a két személy egyszerűen közveszélyes, időzített bombaként járnak a faluban, így minden törvényes lehetőséget ki kell használni a közösségből való eltávolításuk érdekében. Nem magamat féltünk, hanem a családtagjaimat és a közösségem tagjait” – szögezte le, megjegyezve, hogy hamarosan ügyvéddel is beszélni fog a lehetőségeiről. Tenni szeretne ugyanakkor azért is, hogy a szomszédjában lakó férfi nál maradt – mindössze tizenhat négyzetméteres házban lakó – tíz- és tizenkét éves kislányok biztonságba kerüljenek. Az előljáró rámutatott, amellyel hogy a település lakói rettegésben élnek, egyre több ember kezd felháborodni is, ő viszont igyekszik csitítani a kedélyeket, remélve, hogy törvényes úton oldódik meg a probléma.



Az egyik elkövető betörte a polgármester házában ablakait, majd lezárta a megyei utat. FOTÓ: ERDÉLY BÁLINT ELŐD

Hamarosan nem generátorokból lesz világosság a Bucsinton

• Több évtizede várják a gyergyóalfalviak, hogy a községhez tartozó turisztikai övezetekben is kiépüljön a villamos hálózat. Úgy tűnik, hogy 2023-ban végre elkezdődhet ennek megvalósítása, ezáltal pedig több mint száz nyaraló, panzió és sípálya esetében kaphat új lendületet a további fejlődés.

GERGELY IMRE

Megtörtént annak a társulási szerződésnek az aláírása, amelyben Gyergyóalfalu község önkormányzata és az áramszolgáltató vállalat a Bucsinton vezető hálózat kiépítéséről állapodott meg. „Legalább harminc

éve várják az emberek, hogy az infrastruktúra kiépüljön a község turisztikai övezeteiben is. Nagyon körülményes volt ezt elérni, sokáig húzódtott, és eddig nem tudott megvalósulni. Most sok nehézség árán, de beindult a folyamat: aláírtuk a társulási szerződést az Electricával. A jövő évben el tudjuk készíteni a műszaki terveket, és elkezdődhet a kivitelezés is” – mondta

el Gáll Szabolcs polgármester. Hozzátette, ehhez a községnek hitelt kell felvennie, a következő lépés tehát az, hogy a finanszírozást biztosító egyik bankkal megállapodjanak arról.

Hitelből fedeznék

Közel 8 millió lejes beruházásról van szó, aminek 50 százalékát

ugyan vállalja az áramszolgáltató, de jelenleg még nem tudja garantálni azt, hogy 2023-ban lesz is erre fedezete. Ezért a társulási szerződésben arról egyeztek meg, hogy Gyergyóalfalu kifizeti a beruházás teljes költségét, és ennek utólag, amikor a hálózatot beüzemelik, az Electrica megtéríti a felét. A fennmaradó 50 százalékot, vagyis az önrészt a község és Hargita Megye Tanácsa egyenlő arányban adja hozzá. Az új hálózat Borzont végétől, a Baricz-kanyarnál lévő transzformátortól vezet majd a régi Só útja mentén a Bucsintetőre, ami közel 9

kilométeres távolságot jelent. A Só útja az országúttal párhuzamosan halad, de kevésbé kanyargós, így itt jóval egyszerűbb és kevesebbe is kerül a kivitelezés. Ugyanakkor azért is választották ezt az útvonalat, mert jóval több hétvégi házhoz juthat el így a hálózat. Több mint száz nyaralót, panziót, kulcsosházat és sípályákat látnak el így villanyárammal. Jelenleg ezeken a helyeken generátorok biztosítják az áramot, ami nagy kiadást jelent az üzemeltetőknél.